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МАРУЩИНЕЦЬ Д.М.,

ЛІБА О.М.
Мукачівський державний університет, Україна

РОЗВИТОК КРЕАТИВНОГО МИСЛЕННЯ  
МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ ІЗ ВПРОВАДЖЕННЯ  

STEM-ТЕХНОЛОГІЇ В ПРОЦЕС НАВЧАННЯ 
Сьогодні в Україні створюється нова школа, де учень повноцін-

но живе, проектує своє майбутнє, свій шлях, враховуючи власні 
можливості, ставлячи перед собою завдання самовдосконалення, 
самовиховання, самоосвіти. При цьому особливого значення набу-
ває креативність особистості, її здатність до творчого нестандарт-
ного мислення, вміння ефективно вирішувати складні проблеми 
власної життєдіяльності.

До проблеми креативності неодноразово звертались дослідни-
ки та, незважаючи на це, вона залишається найменш розгаданою 
частиною людської активності. Креативність пов’язана з різними 
аспектами людської особистості.

Креативність – це творчі можливості людини, які виявляють-
ся у сприйнятливості до нового у дивергентному мисленні, тобто у 
знаходженні неочікуваних рішень, у здатності до пошукових дій.
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Особливо цінними є технології, які забезпечують розвиток кре-
ативного мислення, формувати математичні компетенції, вміння 
проводити досліди, спостерігати, обробляти отримані результати.

Однієї з таких технологій є STEM освіта. Ця технологія дає мож-
ливість поєднати такі непоєднувані поняття як наука, технологія, 
інженерія та математика для обчислення даних та при обробці і 
створенні проектів. У системі STEM-освіти змінюється роль вчите-
ля та учнів. Вчитель буде виступати менеджером і консультантом, 
а учень – дослідником.

Суспільна значимість особистості, навички долати труднощі та 
роботи в команді надавати одне одному допомогу.

В умовах початкової школи, формування навичок дослідниць-
кої діяльності здійснюється у доступній формі відповідно до віко-
вої категорії та інтересу учнів щодо подальшого опанування кур-
сів пов’язаних зі STEM. За STEM методикою, в центрі уваги знахо-
диться практичне завдання чи проблема. Учні вчаться знаходити 
шляхи вирішення не в теорії, а безпосередньо «тут і зараз», шляхом 
спроб та помилок.

Дослідницька діяльність молодших школярів – це творча діяль-
ність, спрямована на розуміння навколишнього світу, відкриття 
дітьми нових для них знань і способів діяльності. Вона забезпечує 
умови для розвитку їх ціннісного, інтелектуального і творчого по-
тенціалу, є засобом їх активізації, формування інтересу до матері-
алу, що досліджується, дозволяє формувати предметні і загальні 
уміння, навички.

Сьогодні відбувається групове лідерство наук та їх синтез, це 
пов’язано з розширенням та поглибленням зв’язків природничих 
наук із виробництвом.

Mathematics – це наука про кількісні відносини та просторові 
форми дійсного світу. Математика використовується в природничих 
науках, інженерії, технологіях та мистецтві. 

Вчителю необхідно обирати для навчання такі методи й засоби, 
які будуть зрозумілі дітям, розвиватимуть у них різноманітні ком-
петенції. Таким ефективним навчальним інструментом може ста-
ти робототехнічний набір LEGO. Конструктор LEGO дає змогу дітям, 
незалежно від їхніх інтелектуальних особливостей, успішно оволо-
дівати необхідними знаннями. Наприклад, на уроці математики з 
його допомогою школярі наочно з’ясовують, що відрізок –частина 
прямої, обмежена точками, яка має початок і кінець (вони показа-
ні цеглинками червоного кольору). А ось промінь має початок, але 
не має кінця. Ще один приклад. Пряму лінію можна продовжити в 
обидві сторони (вчитель прикріплює цеглинки «точки»). Для пер-
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шокласників стає зрозуміло, що пряма лінія –це безліч точок, роз-
міщених упритул одна до одної. Діти запам’ятовують це наочно, бу-
дують пряму, з цеглинок LEGO (точок). Для демонстрації точок, що 
лежать на прямій і поза нею, можна використовувати інші засоби 
(наприклад, математичні планшети). За допомогою лего-цеглинок, 
прикріплених до плати, доцільно наочно показати, що через одну 
точку можна провести багато прямих ліній, а через дві точки –про-
вести тільки одну. Під час ознайомлення учнів із периметром та 
площею прямокутника чи квадрата ефективним засобом навчан-
ня залишається конструктор LEGO

Освітній модуль «LEGO -конструювання»:
– формування здатності до практично розумового експери-

ментування, узагальнення, з’ясування причиново-наслід-
кових зв’язків, коментування процесу й результату власної 
діяльності;

– вироблення вміння групувати предмети;
– розвиток обізнаності в різних сферах життя;
– вільне володіння рідною мовою;
– формування вміння створювати нові образи, фантазувати, 

використовувати аналогію і синтез.
Саме на уроках математики вчитель може якомога частіше по-

казувати життєві ситуації, які допомагає вирішити математика. До-
речно створювати проблемні ситуації, які учні можуть самостійно 
або в групах спробувати вирішувати. За допомогою звичайних де-
талей LEGO, повноцінних навчальних матеріалів і спеціально роз-
робленого програмного забезпечення вчителі з легкістю проводять 
цікаві уроки математики, уроки під час яких приклад з реального 
життя учнів, цікавлять більше ніж математика, а також допомага-
ють приймати без страху свої рішення, пояснювати свої вчинки.
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МАТЮЩЕНКО В.В.

Національний університет «Чернігівський колегіум»
 ім. Т.Г.Шевченка, Україна 

ФОРМУВАННЯ ЧИТАЦЬКОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ 
МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ

Сьогодні освіта України кардинально змінюється, відбуваєть-
ся реформування її змісту. Беручи до уваги досвід у європейських 
освітніх системах, українські вчителі схиляються до гуманізації та 
демократизації цілей початкової освіти, спрямовуючи свою діяль-
ність на особистісний розвиток дітей, формуючи в них ключові та 
предметні компетентності. Через стрімкий розвиток інформацій-
но-комунікаційних технологій, сучасні діти все більше втрачають 
інтерес до читання, але навички читання не втрачають своєї ак-
туальності. Багато інформації супроводжується текстом, тож чи-
тацька компетентність є невід’ємним компонентом розвитку для 
молодших школярів.

Читацька компетентність молодшого школяра – це володіння 
комплексом читацьких знань, умінь і навичок, ціннісних став-
лень учнів, які дають змогу учневі свідомо здійснювати пошук 
книжок, добір інформації для вирішення навчально-пізнаваль-
них завдань і виявляються у процесі сформованості повноцінної 
навички читання, розуміння текстів різних жанрів, обізнаності 
з колом читання (доступного дітям цього віку), сформованості 
особистісних ціннісних суджень щодо прочитаного [1]. Читацьку 
компетентність у системі початкового навчання доцільно роз-
глядати як предметну. Читацьку компетентність учня ми будемо 
розуміти як сукупність освітніх елементів, яка виявляється у во-
лодінні системою літературних знань, умінь і навичок, пережи-
вань, емоційно-ціннісних орієнтацій, переконань особистості та 
здатності їх використовувати з метою пізнання навколишньої 
дійсності, задоволення п’яти власних потреб (пізнавальних, есте-
тичних, самоосвітніх та ін.) [2].

Поняття «читацька компетентність» поєднує такі характери-
стики читацької діяльності особистості: технічну (сформованість 
навички читання); когнітивну (пізнавальна діяльність учнів, 
сприймання та інтерпретація текстів); комунікативну (діалогіч-
на взаємодія: автор – текст, автор – читач, читач – текст); ціннісну 
(оцінні судження, ставлення до прочитаного) [3].
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